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Till att börja med

Fokus psykisk hälsa och beredskap

Gruppledare i Vaxholm
•	 Moderaterna: Peter Lindqvist

•	 Centerpartiet: Malin Forsbrand

•	 Liberalerna: Michael Baumgarten

•	 Kristdemokraterna: Kjetil Rindal

•	 Socialdemokraterna: Bengt Sandell

•	 Vänsterpartiet: Sara Strandberg

•	 Miljöpartiet: Gundula Kolb

•	 Sverigedemokraterna: Klas Beskow

•	 Waxholmspartiet: Daga Bäfverfeldt

•	 Livbojen Vaxholmsdemokraterna:  
Catarina Baldo Zagadou

Kontakt med lokala politiker
I förtroendemannaregistret på  
www.vaxholm.se hittar du kontakt­
uppgifter till samtliga förtroendevalda. 
Där finns även information om  
deras aktuella uppdrag och vilka de 
tidigare haft. 

Möten i kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktiges sammanträdes- 
tider 2025 är kl 18.00 måndag  
10 november och 8 december.

Du kan se sändningen från KF live 
eller i efterhand på Vaxholms stads 
webbplats. Från och med i år textas 
webbsändningarna. Inför politiska möten 
kan du läsa in dig i ämnet i kallelsen 
till mötet.

Kallelser och protokoll finner  du under 
fliken Kommun och politik på  
www.vaxholm.se.

Nästa nummer… 

…av Vaxholms stads  
tidning kommer strax 
innan jul 2025. Mellan 
utgivningarna  
kan du följa vårt  
nyhetsflöde på  
www.vaxholm.se och  
i våra sociala kanaler.

Tidningen Vi i Vaxholm ges ut av Vaxholms stad. 
Tidningen delas ut fyra gånger per år till samtliga 
hushåll i kommunen, och skickas hem till  
medarbetare som inte bor i Vaxholm.

Från och med 2025 utökas tidningen med tema- 
bladet ”Vi i Vaxholm” som skickas till alla hushåll 
flera gånger om året.
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Vaxholm

Vi jobbar intensivt med att stärka vårt 
beredskapsarbete och i somras fick vi 
möjlighet att visa och berätta om vårt 
arbete för Carl-Oskar Bohlin, minister 
för civilt försvar, och EUs beredskaps­
kommisionär som besökte oss. Reserv­
kraft, nödvattenutrustning, fältkök och 
mat är exempel på vad vi införskaffat. Vi 
övar och måltidsenheten inledde termi­
nen med en övning i ett fiktivt scenario 
med strömavbrott och begränsad 
tillgång till vatten och mat. 

Under en aktiv beredskapsvecka öppnade 
vi trygghetspunkter, arrangerade före- 
läsningar, övade i våra verksamheter 
och har till dig som invånare tagit fram 
Vaxholms beredskapsfolder med viktig 
lokal information. 

Vi fortsätter att rusta våra fastigheter 
och nu vår biografteaters fasad och 
fönster. Förutom grillplatser, strand­
promenaden i Norrhamnen, tillgänglig­
hetsanpassade ramper på Eriksö med 
mera rustar vi även lekplatser på Vaxön, 
Rindö och Resarö.

Vi jobbar med förebyggande och 
åtgärdande insatser inom 
området psykisk hälsa och 
har ett värdefullt samar­
bete mellan ungdomsstö­
det och Balders gård på 

Rindö. På alla våra skolor har vi stärkt 
upp med skolsociala team,  
utökade funktioner inom elevhälsan 
och högre vuxennärvaro som till exem­
pel skolvärdar. Vi fortsätter även med 
vår föreläsningsserie ABC tonår. 

Vi har firat Bogesunds natureservat 
10-årsjubileum och vår nya tradition 
”Äldrefestivalen” och vi är klara med 
planändringen för Ytterby gruva där vi  
i samverkan med parterna jobbat för en 
lösning. Nu återstår bara transportköpet, 
så otroligt glädjande! 

Vårt nya avloppsreningsverk växer fram 
och arbetet med överföringssystemet 
pågår enligt plan. Likaså kajprojektet 
där sista bärande etappen, Söderhamnen, 
startade i september. Vår äldrestrategi 
är klar och passa nu på att tycka till om 
vår Översiktplan. 

Precis innan pressläggning tog kommun- 
fullmäktige beslut om budget 2026-2028. 

Med uppkavlade ärmar jobbar vi för dig 
och Vaxholms bästa!

Tina Runhem (M), 
kommunstyrelsens  

ordförande
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Djuren på Baldersgård 
skänker unga livskvalitet

LÄS MER på sidorna 14-15.

Foto: Saga Åkerman

4	 Vaxholm åter i topp i Polisens 
trygghetsmätning

5	 Vaxholms stads servicegaranti
8	 Avancemang i näringslivsrankning
9	 Bildsvep från årets äldrefestival
11	 Anhöriga välkomnas till pratcafé
12	 Beredskapsveckan i Vaxholm
12	 Få koll på energitjuvar
13	 Stjärnor i hemtjänsten och  

dagverksamheten

15	 Lekplatser rustas upp 
16	 Fritidskortet – ett statligt stöd för 

fritidsaktiviteter
16	 Ny avfallshantering införs i etapper 
17	 Markarbeten i Engarn inför nya 

reningsverket
18	 Utrustning och rutiner testades  

i krisövning
19	 Elias är årets lärare i Vaxholm 
19	 Ny lag ska främja elevers läsintresse 

20	 Då steg Vaxholm upp ur havet
20	 Bogesunds naturreservat firades
20	 Solgrottor på Rindö rustas  

- är till för alla
22	 Kulturskolan öppen även för seniorer
22	 Se upp för bedrägerier
23	 Det händer på biblioteket och  

i Vaxholm

Resarös elever  
övar livräddning  
i havet
4

Innehåll

Ungdomar sätter  
guldkant på dagen  10-11

Omslaget

Sommaren i centrum 
för lokala näringslivet  5

BLAND ÖVRIGT INNEHÅLL
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Skola. Varje sensommar får alla 
elever på Resarö skola träna 
livräddning vid Överbybadet. 
Genom praktiska övningar som 
att simma med kläder, använda 
flytväst och prova på att rädda en 
kamrat, vill skolan stärka elever-
nas trygghet och handlingsbered-
skap om en olycka skulle inträffa.

”Rädda mig!” En elev med flytväst i 
årskurs fyra har simmat ut några meter 
utanför bryggan på Överbybadet. En 
klasskamrat simmar snabbt ut med en 
livboj, tar tag i kompisen och tillsam­
mans vänder de tillbaka mot bryggan. 

Samtliga elever i Resarö skola deltar 
årligen i livräddning. Övningarna är olika 
och anpassade efter elevernas olika 
åldrar 

En övning för eleverna i årskurs fyra 
är att simma ut och rädda en kompis i 
vattnet med hjälp av en lovboj. De får 
också lära sig ett stadigt ”kamratgrepp” 
för att kunna dra upp den räddade på 
bryggan.

Enligt skollagen är det obligatoriskt 
att undervisa i badvett, säkerhet vid 
vatten och livräddningskunskap under 
olika årstider. Resarö skola väljer att 
genomföra övningarna i öppet vatten. 
Att öva i verklig miljö är både mer tids- 

Livräddning på lektionstid  
för Resarös elever

Ett rejält sommarregn faller över elev­
erna och gör även barnen som väntar på 
sin tur genomblöta.

– Det var kul och man blev liksom tung 
i vattnet när kläderna var på, säger en 

blöt och glad fjärdeklassare 
efter övningen. Jag trodde 

nästan att jag skulle frysa 
ihjäl ett tag. Det hade 

ju varit roligare om 
övningen var i solsken. 

Foto: M
alin Ottosson

och resurskrävande än bassängträning, 
eftersom en vuxen behöver ansvara för 
två elever.

– Att öva livräddning i öppet vatten ger 
en mer realistisk och lärorik upplevelse 
än träning i bassäng. Det är 
extra viktigt i en skär­
gårdskommun med allt 
den har att erbjuda, 
säger Martin Roos, 
biträdande rektor, 
idrottslärare och 
utbildad livräddare.

Vaxholm i topp när polisen 
mäter trygghet
I år liksom de senaste åren ligger Vax-
holm i topp i Stockholms län i polisen och 
kommunernas trygghetsundersökning. 
Väldigt få Vaxholmare anger att de varit 
utsatta för brott, oroar sig för brott och 
få avstår från någon aktivitet på grund 
av oro.

Trygghetsundersökningen görs för att 
kartlägga utsatthet för brott, oro för brott 
och upplevelse av trygghet. Undersök­
ningen visar till exempel att 93 procent 

i Vaxholm är mycket eller ganska 
trygga på kvällarna i sitt bostadsom-
råde, vilket är högst i Stockholm län. 

– Det här är ett jättebra resultat, säger 
trygghet- och säkerhetssamordnare Lo­
visa Hammarström. Det gäller att arbeta 
systematiskt med trygghetsfrågorna så 
att det här fina resultaten fortsätter att 
hålla i sig. Vi har en väl fungerande sam­
verkan mellan kommunens olika verksam­
heter, polisen och räddningstjänsten.

LÄS MER om Vaxholms resultat i årets undersök­
ning på www.vaxholm.se. Hela undersökningen 
finns på www. polisen.se
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Halvdann start på sommaren  
– sedan hittade sol och turister till Vaxholm

Sommaren i Vaxholm

Servicegaranti för 
gott företagsklimat
Lokalt näringsliv. I början av juni 
godkände kommunstyrelsen 
Vaxholms stads servicegaranti för 
företagare. Garantin är både ett löfte 
och en upplysning om vad Vaxholms 
företagare kan förvänta sig av kom-
munen.

I garantitexten står bland annat 
att Vaxholm ska vara en kommun 
med gott företagsklimat och goda 
förutsättningar att etablera, driva 
och utveckla företag. Kommunens 
näringslivsarbete ska vara inriktat 
på att skapa förutsättningar för ut­
veckling av Vaxholms näringsliv och 
ett företagsvänligt klimat där företag 
upplever att de får god service på ett 

rättssäkert sätt från kommunen.

Grundlöfte från Vaxholms stad:
	■ Företagare kan kontakta kommu­

nen dygnet runt antingen via röst­
brevlåda, epost, olika e-tjänster 
eller via kommunens webbplats 
www.vaxholm.se.

	■ Företagen ska få återkoppling på 
brev och e-post till kommunen 
inom två arbetsdagar från det att 
kommunen mottagit dem. Behövs 

längre tid så meddelar kommunen 
vem som handlägger ärendet och 
hur lång tid det kommer att ta.

	■ Kommunen ska försöka ta emot 
besök av företagare på tider som 
passar dem.

	■ Näringslivsenheten kan koordine­
ra och lotsa företag till rätt enhet/
myndighet i kommunen.

	■ Företag ska kunna göra avvikel­
sehanteringar på kommunens 
webbsida.

Förutom grundlöftet finns också 
servicegarantier kring bland annat 
bygglov, planbesked, trafik- och 
vägfrågor, livsmedelsregistrering, 
avfallsfrågor och återvinning. 

DU KAN LÄSA HELA SERVICEGARANTIN på  
www.vaxholm.se

Turism. Maj och juni innebar en ganska 
trög start för handel och näringsliv, 
med dåligt väder som påverkade turis-
men negativt. Men när sommarvädret 
äntligen kom blev juli och augusti bra 
för besöksföretagen. Vissa företag 
talar om rekordresultat i juli.

– De flesta företag vi har haft kontakt 
med har haft en bra sommar, säger 
Mikaela Lodén, näringslivsansvarig i 
Vaxholms stad. Flera butiker beskriver 
att de haft bra försäljning.

Över lag har det varit många besökare 
i Vaxholm. En faktor som verkar ha bi­
dragit är att region Stockholm erbjudit 
båtresor på SL-biljetter under som­
maren, vilket har ökat resandet med 
Waxholmsbolaget.

Det har kommit många utländska be-
sökare främst från Tyskland, Frankrike 
och andra europeiska länder men också 

från bland annat USA och Indien.

– Det har också kommit många under 
sena augusti, september och nu i 
oktober, säger Mikaela. Vi kallar detta 
”the magic season” när vi marknadsför 

den genom Stockholm Archipelago. Det 
är en period då det är lite lugnare i 
skärgården men fortfarande ganska 
varmt och fint. 

Foto: M
alin Ottosson
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Just nu byggs en ny kaj i Söderham­
nen utanför dagens kajlinje, precis 
som gjorts i Österhamnen. En stöd­
konstruktion, stålspont, vibreras ned 
i bottnen utanför dagens kajkant. 
Sponten förankras sedan med stag 
som borras i in i berget. Flera av 
arbetsmomenten görs under vattnet 
av dykare. Mellanrummet fylls ut med 
stenkross och ovanpå stålsponten 
gjuts en krönbalk (den synliga kaj­
kanten) i betong. 

Under 2026 kommer gatan och 
marken i Söderhamnen att grävas 
upp för renovering av vatten- och 
avloppsledningar och eldragningar. 
Därefter anläggs ny beläggning på 
marken, planteringar, bänkar och 
belysning. Den entreprenör som ska 
utföra markarbetena upphandlas 
under hösten.

I juni flyttades passagerarbåtstrafi­
ken till Österhamnen. Den kommer 
att utgå därifrån tills renoveringen i 
Söderhamnen är klar. 

Västerhamnen och gästhamnen
I Västerhamnen, vid den ordinarie 
gästhamnen, fortsätter markarbeten  
under hösten. Därefter planeras sten- 
läggning, planteringar, installering av 
nya bänkar och belysning även här. 
Enligt nuvarande plan kommer reno­
veringen i Västerhamnen att vara klar 
till sommaren 2026.

Den yttre delen av gästhamnen 
kommer att vara öppen för besökare 
under hela byggtiden och en passage 
hålls öppen längs kajen i Västerham­
nen så att gående enkelt kan ta sig 
mellan buss och båt. 

Enligt nuvarande tidplan kommer 
kajrenoveringen att vara klar under 
2027.

Buller från arbetsmaskiner
Under byggtiden kommer det stund­
tals att bullra från arbetsmaskiner. 
Trafiken av arbetsfordon kommer 
också att öka under byggperioden. 
Den som bor eller har verksamhet 

inom området kommer alltid att 
kunna ta sig till sitt hem, verksamhet 
eller sitt garage. 

Vibrationer, buller och grumling i 
vattnet övervakas. Bullrande arbeten 
får inte göras före 07.00 på morgo­
nen eller efter 19.00 på kvällen.

Vi hoppas på förståelse vid eventu-
ella störningar.

Illustration: N
ivå Landskapsarkitektur

Mer om kajrenoveringen
På www.vaxholm.se/kajrenovering 
hittar du hela gestaltningsprogrammet.  
Du kan också gå in och jämföra den 
gamla och den nya kajen i vårt 360 
grader vid en digital rundtur.

Följ kajprojektet på Instagram:  
@vaxholms_kajer

Kontakta gärna ansvariga vid 
kajprojektet för frågor eller 
anmälan till nyhetsbrev:  
kajen@vaxholm.se

Kajprojektet

Nu är renoveringen igång  
i Söderhamnen
Efter sommarens tillfälliga gästhamn är kajrenoveringen nu igång 
i Söderhamnen. Under hösten byggs en ny kajkant som gör kajen 
bredare än tidigare. Samtidigt görs markarbeten i Västerhamnen. 
Enligt nuvarande tidplan ska kajrenoveringen vara klar 2027.
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– Maj och juni var kallt och 
blåsigt och urdåligt 
för oss men i juli 
blev vädret bättre, 
säger Anna Hallén 
som driver Win­
bergs kök och bar i 
Söderhamnen. Vi har 
haft väldigt många 
dagsbesökare som kom 
med Waxholmsbåt. Massor 
av folk vällde in med 12-båten, 
sedan lämnade de Vaxholm igen vid 
17-tiden. Under deras besök blev 
det världens tryck på toaletter och 
soptunnor och många hade svårt att 
hitta i stan.

Anna tycker att den tillfälliga gäst­
hamnen var en bra nödlösning under 
rådande omständigheter. Hon är 
mer orolig för hösten. 

– Det är klart vi är oroliga för vad vi 
har framför oss. Det är ju avspärrat 

precis vid oss nu, säger hon. För 
att täcka upp har vi minskat 

personal och jobbar mer 
själva. Visst är det bra 

med kajrenovering och 
det blir jättebra när det 
är klart, men vi får se 

hur många företag som 
har råd att ta sig igenom. 

Bröderna Matthias och David 
Hamilton på Hamnkrogen har 

också haft en utmanande sommar.

– Det har rullat på men inte alls 
varit som normalt, säger David.  
I Västerhamnen, där vi håller till, har 
det varit avspärrat för arbeten hela 
sommaren med byggställningar och 
galler. På helgerna har de inte reno­
verat men under lunchtid i veckorna 
har det både bullrat och dammat.

För att klara färre kunder under 
renoveringen har bröderna dragit 

ned på personaltimmar i början och 
slutet av arbetsdagen. 

– Själv har jag inte haft någon se­
mester, säger David. En del gäster 
har blivit sura men många är ändå 
förstående. Kajen behöver ju verkli­
gen renoveras. Det har bara varit lite 
väl mycket för oss de senaste åren 
med coronapandemin, en fasad­
renovering här i huset och nu en 
långdragen kajrenovering. Vi räknar 
med en tuff höst men kikar framåt 
mot våren. När Västerhamnen väl är 
klar kanske vi kan få ett rejält flöde 
hos oss igen.

Foto: Malin Ottosson

 Möte med lokala näringslivet

Företagen på kajen hittar  
lösningar och blickar framåt
Vid ett möte med företagarna som direkt påverkas av kajprojektet 
beskrevs en hektisk sommar. Några företagare efterlyste fler par-
keringsmöjligheter, bättre information för besökare på kajen och 
fler offentliga toaletter. Flera uppskattade den tillfälliga gästham-
nen och vill gärna se en liknande lösning igen.

Ny träbrygga i Västerhamnen

En av sommarens nyheter på kajen finns i 
Österhamnen, mitt emot Vaxholms kastell. 
Där har en trappa byggts från Strandgatan ned 
till en träbrygga där mindre båtar ska kunna 
hämta och lämna personer.

På platsen har det tidigare funnits en trappa 
ned mot vattnet, före den senaste renovering­
en på 1960-talet. Bryggan ska göra det lättare 
att komma närmare vattnet och härifrån har 
man en fin vy över Kastellet på andra sidan 
Kastellsundet.
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Budget 2026-2028 
KF har tagit beslut om plan för mål 
och budget samt taxor och avgifter 
2026-2028. Kommunfullmäktige 
fastställer varje år en budget för de 
kommande tre åren och den utgör 
sedan plattformen för planering och 
styrning i Vaxholms stad. I mål- och 

budget bestäms verksamheternas 
övergripande mål, hur resurser ska 
fördelas samt taxor och avgifter. 

 PÅ KOMMUNENS WEBBPLATS kan du läsa mer 
om den beslutade budgeten och dokumentet 
finns där också att ta del av i sin helhet.

19,30
Kommunfullmäktige har beslutat 

att den kommunala skatten kommer 
vara oförändrad (19,30) under 2026. 
Beslutet om skattesats tas parallellt 

med beslutet om budget.

Strategi för ett  
hållbart åldrande 
Under kommunfullmäktige 22 
september fattades beslut om att 
godkänna strategin för ett hållbart 
åldrande i Vaxholm 2025–2030. 
Genom förebyggande insatser och ett 
hållbart åldrande möter strategin den 
utmaning Vaxholm står inför med en 
växande andel äldre.

– I Vaxholm gör vi redan mycket för 
att skapa ett gott åldrande, tillsam­
mans med föreningar och andra 
aktörer. Med den nya strategin får 
vi ännu bättre verktyg att tillsam-

mans bygga ett tryggt, aktivt och 
meningsfullt liv för fler, säger 
socialförvaltningens chef Mats Ståhl 
Elgström. 

Strategin utgår från utvecklings- 
områdena: 

	■ Samhällsstöd
	■ ett aktivt socialt liv
	■ bostäder och 
	■ delta i samhället på egna villkor. 

För varje uvecklingsområde finns 
uppsatta mål. 

Vad händer nu? 
För att uppnå målen i strategin tas 
en handlingsplan fram under hösten 
med aktiviteter och ansvarsfördelning.

Vaxholms stad klättrar i 
Svenskt näringslivs ranking

Vid denna tidnings 
pressläggning 
presenterades resul­
tatet från Svenskt 
näringslivs ranking 
av kommuners 
företagsklimat och 
det står klart att 
Vaxholms stads re­
sultat förbättrats. Vaxholm klättrar 32 
platser och landar i år på plats 165. 

 PÅ WWW.VAXHOLM.SE kan du läsa mer om 
resultatet och inom vilka områden Vaxholms 
företagare skattat kommunens service högre i år.

Är du med i årets undersökning?
Under hösten genomförs Statistik­
myndighetens årliga medborgarunder­
sökning för tjugonde året i Sveriges 
kommuner. Vaxholm deltar även i år. 

1 100 slumpmässigt utvalda Vaxholms­
bor bjuds in att tycka till om kommu­
nen. Frågorna handlar bland annat om 
kommunen som en plats att leva på, 
dess verksamheter och hur man upp­
lever möjligheterna till inflytande.

Passa på att vara med och påverka 
Vaxholms utveckling. Enkäten är 
öppen fram till 6/11. 

DU SOM INTE FÅR INBJUDAN kan skicka in dina 
synpunkter till e-tjänsten ”Skriv till oss” på 
www.vaxholm.se.

Koll på. Strax innan tidningens pressläggning togs en rad beslut 
i kommunfullmäktige (KF). Här kan du läsa i korthet om några 
av dem. En utförligare beskrivning av besluten hittar du på 
Vaxholms stads externa webb.
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Aktiva seniorer firade 

Vid ”speeddejtingen” i 
Camilles Trädgård träffades 

inte bara jämna par, här fanns 
också ett vänskapsbord för de 

som väntade på en dejt eller 
bara ville träffa nya vänner.

Annika Klingström visade ”Tennis 
på studs” för Christa Kemkes.

Under kommundagen på Lägret presenterades bland  
annat bibliotekstjänster, kulturskola och dans för seniorer. 
Kaffe och frågesport fick man på köpet.

Siv Svedin och Kerstin Jältsäter 
gick med i paraden.

Regn och ruskväder kunde inte 
stoppa äldreparaden genom 
centrala Vaxholm.

Cykel för två, testades bland annat av Vaxholms MAS  
(medicinskt ansvarig sjuksköterska) Kristina Mårtensson  
och Helena Stenberg äldrefestivalens projektledare.

Årets upplaga av äldrefestivalen lockade många av Vaxholms 
seniorer. Det fullmatade programmet bjöd på en rad aktiviteter, 
konserter och föreläsningar. Trots ösregn gick ett 50-tal seniorer 
med i fredagens parad genom Vaxholm. Foto: Vaxholms stad
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En av de äldre har tagit med sig bollar, så 
att man kan välja mellan att rulla boll eller 
kasta träpinne för att få ner kubben.

– Det är viktigt ändå att alla ska kunna vara 
med, oavsett rörelseförmåga. Aktiviteterna 
i sig är egentligen inte det viktiga, utan ett 
verktyg för att träffas och prata, säger Björn.

Under spelet pågår samtal mellan genera-
tionerna där de äldre berättar om resor de 
har gjort, platser de har bott på, vad de har 
jobbat med och om husdjur.

– Det roligaste med det här jobbet tycker jag 
är att prata med de äldre och ta del av deras 
livshistoria, säger Wilhelm.

Vera instämmer. 
– Det är roligt att få träffa äldre och höra om 
deras liv.

Både Wilhelm och Vera fick tips om jobbet 
på skolan. 

Vaxholms  
ungdomar ger 
seniorernas dag 
en guldkant

Ungdomar från Vaxholm har sedan i början av sommaren arbetat 
extra på Vaxholms särskilda boenden för äldre. Några som ex-
trajobbar är Björn, Linnéa, Wilhelm och Vera. En fin sommardag i 
början av juli fick vi följa med på ett av deras arbetspass.
Text och foto: Saga Åkerman

Det är en solig dag när Björn, Linnéa, Wilhelm 
och Vera samlas inför dagens arbetspass på 
ett av Vaxholms särskilda boenden för äldre. 
De har fått jobb genom Vaxholms stads sam-
arbete med organisationen Ung omsorg.

Björn och Linnéa är båda teamledare. Björn 
blev uppringd av ungdomsförmedlingen där 
han registrerat sig för att söka jobb och Lin-
néa blev tipsad av en kompis att söka. Under 
dagens arbetspass är Björn teamledare. 
Passet börjar med en samling där han går 
igenom dagens aktivitet innan de går in och 
stämmer av med personalen på boendet.

– Någon som vill vara med på kubb? ropar 
Björn.

De går tillsammans till boendets grusbana 
och delar upp seniorerna i två lag. Några 
väljer att titta på.

– Det spelar egentligen ingen roll vilken ak-
tivitet vi gör utan det roliga är att vi samlas 
och umgås, säger en av seniorerna.

Aktiviteterna i 
sig är egentligen 
inte det viktiga, 
utan ett verktyg 
för att träffas 
och prata”
Björn, teamledare  
Ung omsorg
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En av de äldre har tagit med sig bollar, så 
att man kan välja mellan att rulla boll eller 
kasta träpinne för att få ner kubben.

– Det är viktigt ändå att alla ska kunna vara 
med, oavsett rörelseförmåga. Aktiviteterna 
i sig är egentligen inte det viktiga, utan ett 
verktyg för att träffas och prata, säger Björn.

Under spelet pågår samtal mellan genera-
tionerna där de äldre berättar om resor de 
har gjort, platser de har bott på, vad de har 
jobbat med och om husdjur.

– Det roligaste med det här jobbet tycker jag 
är att prata med de äldre och ta del av deras 
livshistoria, säger Wilhelm.

Vera instämmer. 
– Det är roligt att få träffa äldre och höra om 
deras liv.

Både Wilhelm och Vera fick tips om jobbet 
på skolan. 

Seniorerna som deltar vid dagens aktiviteter berättar 
att de är glada över att ungdomar har börjat jobba 
extra på boendet.

– Det är en höjdare! Det är trevligt med ungdomar i 
vardagen. Och dessutom kan de spelreglerna i kubb, 
säger en man innan han behöver avbryta när det är 
hans tur att spela.

Efter att de har spelat, hejat på och haft trevliga 
samtal vid spelplanen, går de och fikar. Där fortsät-
ter samtalen tills det är dags för personalen på Ung 
omsorg att säga hej då och samlas för att avrunda 
dagens arbetspass.

Teamledare Björn är nöjd med dagen.

– Det värmer själen att se att man kan hjälpa och göra 
bättre för de äldre, säger Björn.

Om några dagar ska de ses igen för nästa arbetspass, 
då blir det allsång med frågesport och musikquiz där 
alla som vill får vara med.

MER INFORMATION Vaxholm.se/ungomsorg och Ungomsorg.se

Pratcafé för anhöriga
n Anhörigstödet i Vaxholm bjuder in till ett varmt 
och öppet pratcafé. Vi välkomnar dig som är anhörig 
och har en närstående som är sjuk, eller du kanske 
har mist din närstående och känner dig ensam. Kom 
till en pratstund där vi fokuserar på framtid, välmå­
ende och hälsa. Vi kan stödja varandra och finna nya 
perspektiv.

Frågor: Välkommen att kontakta Gunilla Sävenmark, 
telefon: 08-522 426 53, e-post: gunilla.savenmark@
vaxholm.se. 

När: 28/10, 11/11, 25/11, 9/12, klockan 13.00–15.00.

Var: Hamngatan 50. Träffpunkt Kanonen, lilla caféet.

Hur: Drop-in, ingen anmälan krävs. Fika ingår.

På fotot: Vera, Björn, Wilhelm och Linnéa.
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Catarina  
Johansson,
Vaxholms stads 
LSS-handläggare.

n Vad gör en LSS- 
handläggare på jobbet?
– Jag utreder, bedömer och fattar be­
slut om insatser enligt ”Lagen om stöd 
och service till vissa funktionshindra­
de”, LSS. Insatser kan till exempel vara 
personlig assistans, ledsagning, kon­
taktperson, korttidstillsyn eller daglig 
verksamhet. Mina ärenden handlar 
inte om äldreomsorg eller barnom­
sorg men avser alla åldersgrupper. I 
Vaxholm har cirka 65 personer den här 
typen av insatser. Besluten fattar jag 
eller min chef.

n Hur ser en typisk arbetsdag ut?
– Det handlar mycket om att handlägga 
olika typer av dokument men också 
om att samverka med med andra 
enheter inom kommunen, daglig verk­
samhet, regionen och olika omsorgs­
företag som utför insatserna. Men det 

allra roligaste med jobbet är 
möten med klienterna – de 
är de viktigaste för mig. Att 

förhoppningsvis kunna göra 
deras liv lite bättre ger mig 

energi.

n Vad är det svåraste med jobbet?
– Det är nog när ärenden är komplice­
rade, lagstiftningen är snårig även om 
det finns prejudicerande domar att luta 
oss mot. En annan utmaning är bristen 
på ledsagare och kontaktpersoner och 
bristen på platser inom korttidsverk­
samhet.

n Du har jobbat i Vaxholm i två år, 
hur trivs du?
– Detta är mitt drömjobb! Här får jag 
arbeta med många olika delar, för­
utom med handläggning också med 
samordning och andra administrativa 
uppgifter. Här i Vaxholm har jag lärt 
mig massor. Jag är intresserad av att 
möta och lära känna människor. Det 
tror jag är en väldig fördel i det här 
jobbet. Foto: Malin Ottosson

Hallå där!Energikassen ger dig 
koll på energitjuvar
Nu kan du som fastighetsäga-
re låna hem en ”energikasse” 
från Vaxholms stadsbibliotek 
för att upptäcka energitjuvar 
och minska kostnaderna för 
el och uppvärmning. Kassen 
innehåller: 

	■ elmätare som enkelt 
kopplas till apparater för att 
mäta energianvändningen 

	■ hygrometer som visar tem­
peratur och luftfuktighet 

	■ rökpenna för att upptäcka 
drag vid fönster och dörrar

	■ värmekamera som mäter 
temperaturen på ytor så du 
kan upptäcka värmeläckage 
i otäta dörrar och fönster. 

I kassen finns också en 
enkel manual som 

beskriver hur mä­
tarna ska använ­
das. Det kostar 
ingenting att låna 

hem energikas­
sen. Allt du behöver 

är ett lånekort.

Krislådor, trygghetspunkter och beredskapsodling
Beredskap. I september firades bered-
skapsveckan i hela Sverige med en rad 
olika aktiviteter i Vaxholm. Temat för 
veckan var: ”Du är en del av Sveriges 
totalförsvar”. 

Vaxholms förskole- och skolbarn fick 
bland annat äta mat lagad utan el och 
kika närmare på en krislåda. I kommun­
huset övade förvaltningarna på hur 
kommunen kan fungera vid ett militärt 

angrepp. Vaxholms invånare bjöds in till 
flera föreläsningar och informations­
träffar, bland annat vid Campus som 
kommer att fungera som en träffpunkt 
för stöd och information vid en kris. 
Civilförsvarsföreningen, räddnings­
tjänsten och scouterna informerade om 
praktisk beredskap. 

Odla ätbart
En av föreläsningarna handlade om 
beredskapsodling. Marek Rolenec från 
Fritidsodlingens riksorganisation 
berättade bland annat att 87 procent av 
alla svenskar har tillgång till en plats att 
odla och att en trädgårdslott på 250 
kvadratmeter kan ge mat till fyra 
personer i sex månader. Han 
tipsade om att odla grönsaker som är 
enkla att förvara, i jordkällare (potatis, 
och rotsaker) eller i rumstemperatur 
(bönor, lök, tomater och pumpa) för att 

slippa vara elberoende för frys eller kyl. 
Genom att odla ätbart kan vi minska 
mängden besprutning, energiförbruk­
ning, förpackningar och transporter. 
Potatis är ett exempel på en gröda som 
besprutas många gånger under konven- 
tionell odling men som fritidsodlaren 
inte besprutar alls.

Tack till alla som deltog i Vaxholms 
beredskapsvecka!
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75 %
Om fem år kommer antalet 
80-plussare i Vaxholm att 

vara 75 procent fler än i dag. 
Källa: Socialstyrelsen.

Stjärnor i hemtjänsten
Omsorg. I augusti fick 15 personer 
från Vaxholms stads hemtjänst 
och två från dagverksamheten 
Kransen guldstjärna och diplom 
för väl genomförd demensutbild-
ning. Det gör att de båda verk-
samheterna nu är ”stjärnmärkta”. 
Utbildningen handlar om person-
centrerad omvårdnad utifrån So-
cialstyrelsens nationella riktlinjer. 

Sedan många år arbetar Vaxholms stad 
med demensutbildningen ”stjärnmärkt” 
som tagits fram av svenskt demens- 
centrum. I år var det 15 personer av 
hemtjänstens 35 fast anställda och tim­
vikarier som utbildades. När 80 procent 
av personalen är stjärnutbildade blir 
verksamheten stjärnmärkt.

– Alla som börjar arbeta hos oss får gå 
en grundutbildning i omsorg och bemö-
tande gentemot människor med kog-
nitiv sjukdom, säger hemtjänstchefen 
Marie Sagrelius. Därefter genomför vi 
påbyggnadsutbildningen ungefär vart­
annat år för de som inte gått tidigare.

Demens är idag en folksjukdom. Det 
finns omkring 100 olika demenssjukdo­
mar där Alzheimer är den allra vanligas­
te. Bland personer över 90 år har hälften 
en demenssjukdom. I Vaxholms stads 
hemtjänst har en tredjedel av kunderna 
en demensdiagnos.

Stjärnutbildningen handlar om person­
centrerad omvårdnad med en fördjup­
ning av demenssjukdomarnas symtom, 
fallbeskrivningar, bemötande, nutrition 
och anhörigstöd. 

– Utbildningen är en del i Vaxholms de­
mensstrategi, säger Susanne Lindkvist 
Vaxholms demenssamordnare som 
håller utbildningarna. Alla som möter 
personer med en demenssjukdom i sitt 
arbete ska ha utbildning för det. 

Susanne berättar att andra omsorgs­
utförare i Vaxholm också har eller är på 
gång att få stjärnmärkning. Målet är att 
utbilda hela kedjan som möter personer 
med en demenssjukdom i vardagen i 
Vaxholm. n

Maria Sjöholm och Sanna Ljungkvist från dagverksam­
het Kransen har gått utbildning och fått stjärnmäkning.

Fo
to

: S
ag

a 
Åk

er
m

an

Stöd för unga som 
utsatts för brott

Stödcentrum för unga brottsut­
satta finns för dig som är 10–20 
år och som upplevt hot, våld eller 
övergrepp. Du kan få stöd, råd och 
samtalshjälp. Även du som bevitt­
nat brott eller är anhörig till någon 
brottsutsatt kan få stöd.

LÄS MER på www.taby.se/stodcentrum. 
Besöksadressen är Stockholmsvägen 
116B, Täby. Du kan ringa till stödcentrum 
anonymt: slå #31# följt av telefonnumret: 
08-555 572 38 eller 08-555 572 40.

Foto: U
nsplash

Beroendeterapeut 
erbjuder kostnadsfritt 
stöd 
Du som vill ändra dina vanor kring 
alkohol, droger, läkemedel eller 
spelmissbruk. Vaxholms stads 
beroendeterapeut erbjuder ett 
stödsamtal i veckan upp till sex 
månader helt kostnadsfritt. I nga 
journaler förs och terapeuten har 
tystnadsplikt.

KONTAKTA Gunilla Sävenmark, 
beroendeterapeut, telefon 08-522 426 53,  
e-post: gunilla.savenmark@vaxholm.se
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mans med ungdomar, men målet 
är de unga på sikt ska klara sig 
själva.

– Vi åker hit tillsammans men 
när vi är här kan vi ibland backa 
undan och Madelene tar vid. Och 
det är flera som vi följt som sedan 
fortsatt att åka hit själva, när de 
inte längre behöver vårt stöd. Och 
det är ju målet, säger Stefan.

En av ungdomarna på Balders-
gård delar med sig av sin bak-
grund.

– För mig har Baldersgård betytt 
allting. Jag har tidigare varit en 
hemmasittare och haft depression 
och ätstörning. Sedan kom jag hit 
och det har räddat mitt liv. Det 
gör jättemycket för mig att vara 
här, att ha en uppgift i stället för 
att bara sitta hemma. Här är man 
alltid välkommen. n

Mer 
information

Ungdomsstödet
Ungdomsstödet vänder 
sig till ungdomar i 
Vaxholm som behöver 
stöd eller råd. Ungdoms­
stödet är även en del av 
Vaxholms skolsociala 
team, en stödfunktion 
för familjer och barn som 
av olika anledningar inte 
kommer till skolan och där 
frånvaron är problematisk.

LÄS MER på sidan 
Ungdomsstödet. 

Baldersgård
Baldersgård ridhälsa 
Stockholm, djur och 
natur. Ett stall med 13 
inackorderingshästar. 

LÄS MER på 
baldersgard.se

Kontakt med djur  
ger unga ökad  
livskvalitet
Baldersgård på Rindö erbjuder stöd genom hästterapi till personer med 
exempelvis autism, ADHD, depression eller ångest. Vaxholms stad har 
ett samarbete med gården för att öka livskvaliteten och skapa en me-
ningsfull fritid för ungdomar.

Text och foto: Saga Åkerman

Vid vägkanten står det en skylt 
”Baldersgård” där vi tar vänster in 

på grusvägen. Vi ser hästar, kaniner, höns 
och får i hagarna runt den röda ladan 
och det nybyggda stallet.

På plats är Madelene 
Ekström, som driver 
gården och Baldersgård 
ridhälsa sedan 2018. 
Hon välkomnar och 
visar oss runt.

– Ladans undervåning 
används för djuren 
och på övervåningen 
finns något vi kallar för 
utsikten. Där har vi café 
och ungdomarna kan plugga 
med utsikt över gården, säger hon.

Baldersgård ridhälsa erbjuder ridterapi 
och läkepedagogisk ridning, och på går-
den finns terapihästar.

Djurterapi till Vaxholmsungdomar
2024 inledde Vaxholms stad ett samarbete 
med Baldersgård.

En del av kommunens stöd till unga 
sker genom ungdomsstödet. På plats på 
Baldersgård i dag är Stefan Petterson från 
Vaxholms stad ungdomsstöd som tillsam-

mans med Emelie Kalén brukar ta med 
barn och unga hit.

– Man behöver inte komma hit för att rida, 
utan så länge man gillar att vara på 

en gård så finns det något för 
alla, berättar Stefan.

Att åka till Baldersgård 
är ett sätt att ge lättill-
gängligt stöd.

– För många är det en 
låg tröskel att komma 
hit. Genom djuren kan 

vi hitta sätt att kom-
municera och stärka 

självkänslan och motiva-
tionen, säger Madelene.

Känsla av sammanhang motver-
kar psykisk ohälsa
Ungdomsstödet arbetar med insatser för 
att förebygga psykisk ohälsa och bidra till 
en bättre livskvalitet hos unga.

– Att åka till Baldersgård är en del av nå-
got större. Här kan vi bryta isolering och 
få unga att må bättre. Här kan man få 
ett sammanhang och ett ställe där man 
behövs, säger Stefan.

Här får ungdomar också möjlighet att 
öva på att ta ansvar utifrån sin egen 
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nivå. Madelene visar lappar som 
ungdomarna kan välja bland. På 
varje lapp står det ett djur och de 
dagliga skötselrutinerna.

– Vissa har svårt att välja och då 
vänder jag på korten så får man 
dra ett kort, berättar Madelene.

Ungdomsstödet åker hit tillsam-

mans med ungdomar, men målet 
är de unga på sikt ska klara sig 
själva.

– Vi åker hit tillsammans men 
när vi är här kan vi ibland backa 
undan och Madelene tar vid. Och 
det är flera som vi följt som sedan 
fortsatt att åka hit själva, när de 
inte längre behöver vårt stöd. Och 
det är ju målet, säger Stefan.

En av ungdomarna på Balders-
gård delar med sig av sin bak-
grund.

– För mig har Baldersgård betytt 
allting. Jag har tidigare varit en 
hemmasittare och haft depression 
och ätstörning. Sedan kom jag hit 
och det har räddat mitt liv. Det 
gör jättemycket för mig att vara 
här, att ha en uppgift i stället för 
att bara sitta hemma. Här är man 
alltid välkommen. n

Mer 
information

Ungdomsstödet
Ungdomsstödet vänder 
sig till ungdomar i 
Vaxholm som behöver 
stöd eller råd. Ungdoms­
stödet är även en del av 
Vaxholms skolsociala 
team, en stödfunktion 
för familjer och barn som 
av olika anledningar inte 
kommer till skolan och där 
frånvaron är problematisk.

LÄS MER på sidan 
Ungdomsstödet. 

Baldersgård
Baldersgård ridhälsa 
Stockholm, djur och 
natur. Ett stall med 13 
inackorderingshästar. 

LÄS MER på 
baldersgard.se

Vid vägkanten står det en skylt 
”Baldersgård” där vi tar vänster in 

på grusvägen. Vi ser hästar, kaniner, höns 
och får i hagarna runt den röda ladan 
och det nybyggda stallet.

På plats är Madelene 
Ekström, som driver 
gården och Baldersgård 
ridhälsa sedan 2018. 
Hon välkomnar och 
visar oss runt.

– Ladans undervåning 
används för djuren 
och på övervåningen 
finns något vi kallar för 
utsikten. Där har vi café 
och ungdomarna kan plugga 
med utsikt över gården, säger hon.

Baldersgård ridhälsa erbjuder ridterapi 
och läkepedagogisk ridning, och på går-
den finns terapihästar.

Djurterapi till Vaxholmsungdomar
2024 inledde Vaxholms stad ett samarbete 
med Baldersgård.

En del av kommunens stöd till unga 
sker genom ungdomsstödet. På plats på 
Baldersgård i dag är Stefan Petterson från 
Vaxholms stad ungdomsstöd som tillsam-

Vaxholms 
lekplatser rustas
Tre av Vaxholms allmänna  
lekplatser rustas i år. Lek- 
redskapen tvättas, många 
målas om och trasiga 
delar byts ut. 

De tre lekplatser som 
rustas i år är: 

	■ Bygårdsgärde  
lekplats,  
Bygårdsvägen  
på Resarö, 

	■ Petersbergs lekplats, 
Karl Martins väg på Vaxön 
och 

	■ Vegabackens lekplats, Stefan 
Löfvings väg på Rindö. 

Planen är att fortsätta att rusta 
fler av Vaxholms lekplatser  
kommande år.
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En översiktsplan är kommunens 
gemensamma framtidsbild, som 
visar hur mark, vatten och bebyggel­
se ska användas och utvecklas på ett 
långsiktigt och hållbart sätt. Planen 
är inte juridiskt bindande, men pekar 
ut en riktning och ger vägledning för 
beslut.

Arbetet med översiktsplanen Vaxholm 
2040 inleddes 2018. Sedan dess har 
idéer samlats in, samråd har hållits 
och ett kulturmiljöprogram har  tagits 
fram som underlag. Planen har bear­
betats utifrån synpunkter, nya under­
lag och förändringar i kommunen. 

Den uppdaterade planen betonar nu 
tydligare att ny bebyggelse ska göras 
varsamt och i lägen med kollektiv­
trafik och service. Kulturmiljöerna 
lyfts genom kulturmiljöprogrammet. 
I planen lyfts också tillgången till 
grönområden och till skärgårdens 

Förslag till ny översiktsplan 
ute för granskning
Efter flera års arbete närmar sig översiktsplanen ”Vaxholm 2040” 
ett antagande. Nu pågår en granskningsperiod innan förslaget kan 
antas av fullmäktige under 2026. Tack till alla som bidragit med 
många kloka tankar och idéer.

Ny avfallshantering  
införs i etapper
Återvinning. Roslagsvatten arbetar 
aktivt med att införa ett nytt närsorte-
rat insamlingssystem för förpacknings-
avfall i Vaxholms stad. Närsortering 
innebär att matavfall, restavfall, plast-, 
metall-, glas- och pappersförpackning-
ar ska sorteras nära din bostad. 

Det nya insamlingssystemet införs i 
etapper från 2026 till 2029. Därefter 
upphör säckhämtningen.  

Från och med hösten 2026 börjar Ros-
lagsvatten samla in förpackningar från 
flerbostadshus. Platsen för insamling 
kommer att ligga i eller intill fastighe­
ten, där även matavfall och restavfall 
hämtas.

I skärgården på öar utan bro- eller 
färjeförbindelse kommer insamling 
av restavfall, matavfall, tidningar och 
förpackningar att ske via gemensamma 
insamlingsplatser, så kallade Loop-sta­
tioner. Det är gemensamma insam­
lingsplatser där du kommer att kunna 
lämna matavfall, restavfall, pappers-, 
plast-, metall- och glasförpackningar. 

För dig som bor i småhus kommer nuva-
rande två soptunnor under våren 2028 
att ersättas med två nya med fyra fack i 
varje. Där sorteras matavfall, restavfall, 
tidningar, förpackningar av plast, 
papper, metall och glas.

 MER INFORMATION: www.oslagsvatten.se.
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Känner du till Fritidskortet? 
Fritidskortet är ett statligt stöd för fritidsaktivi­
teter som började gälla i september 2025. Barn 
mellan 8 och 16 år får 500 kronor per år laddat 
på sitt fritidskort för att använda till regelbundna 
aktiviteter inom idrott, kultur, friluftsliv och 
andra barn- och ungdomsföreningar.

Bidraget kan användas hos de föreningar 
som anmält sig som utförare. I Vaxholm har i 
skrivande stund Kulturskolan och tre idrotts-
föreningar, IFK Vaxholm, Vaxholms kanot-
sällskap och Resarö karateklubb anslutit sig. 
Förhoppningen är att fler föreningar kommer 
ansluta sig.

LÄS MER på fritidskortet.se.

vatten. Klimatfrågorna har förstärkts 
med fokus på minskad klimatpåver­
kan, utveckling av hållbara trans­
porter och planering för att undvika 
översvämningar.

UNDER HÖSTEN kan du som medborgare ta 
del av det uppdaterade planförslaget. Du hittar 
det på www.vaxholm.se under www.vaxholm.
se/Vaxholm2040. Under 2026 tas planen upp 
för antagande i kommunfullmäktige.
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Andreas  
Ljungström Ristare,
trafikstrateg i Vaxholms stad.
n Du är kommunens trafik- 
strateg, vad gör du på jobbet?
– Jag arbetar med trafiklösningar i 
olika projekt och en stor del av arbe­
tet handlar om att föra fram kom­
munens vilja till andra aktörer som 
arbetar med Vaxholms trafik, som 
Trafikverket och regionen som sköter 
kollektivtrafik och sjötrafiken.

n Vad handlar det om för trafik-
frågor här i Vaxholm?
– Det kan till exempel handla om 
eldrivna bilfärjor, tätare bussavgång­
ar, eller trafikplatser som Engarns­
rondellen. Det rör sig bland annat om 
vem som ska betala för olika åtgärder.

n I januari fattade kommunfull-
mäktige beslut om en trafikstra-
tegi för Vaxholm fram till 2040. 
Vad innehåller den?
– Den visar i vilken riktning kommunen 
ska arbeta. Fokus är att gynna cykel, 

kollektivtrafik med buss, 
båt och gång, inte bara 
bilar. Ibland möter jag 
en rädsla: ”Ska bilarna 
bort nu” Så är det inte. 
Nu arbetar vi för tätare 
bussavgångar och goda 
möjligheter att ta cykeln. 
Kommunen kommer ta 
fram en cykelplan för att 
kunna skapa cykelstråk. 
En annan prioriterad 
fråga är att öka färjeka­
paciteten mellan Vaxön 
och Rindö.

n Vad är det roligaste 
med ditt jobb?
– Jag har alltid gillat 
trafik. Alla påverkas. I 
många frågor finns det 
många viljor och ett stort engage­
mang. Det kan ibland vara kompli­
cerat när det handlar om ett smalt 
område där många delar ska in på 
liten yta. Då är trafikstrategin ett bra 
hjälpmedel för att veta åt vilket håll 
vi ska.

Tidigare arbetade jag i Stockholms 
stad i en mer specialiserad roll. Här 
i Vaxholm är jag med och påverkar 
helheten. Det känns kul. Det känns 
väldigt bra när ett förslag jag varit 
med och tagit fram antas politiskt  
så att vi kan ta steg framåt.

Foto: M
alin Ottosson

Hallå där!

Markarbeten i 
Engarn inför nya 
reningsverket
Vatten. Under sensommaren startade 
Roslagsvatten ett arbete i Engarn. Här 
anläggs ett överföringssystem som ska leda 
Vaxholms avloppsvatten till det nya renings-
verket som byggs i Margretelund.

Reningsverket i Margretelund i Öster- 
åker ska klara högre kapacitet och moder­
nare miljökrav. Verket ska rena avloppsvat­
ten både från Österåker och Vaxholm. 

Genom pumpstationer och sjöledning­
ar ska Vaxholms avloppsvatten ledas till 
Margretelund och när bygget är klart stängs 
reningsverket i Blynäs.

Under hösten 2025 kommer Roslagsvatten att:

	■ Förbereda för att bygga om pump- 
stationen i Engarn till en större station 
som kan hantera ett högre flöde.

	■ Genomföra mark- och ledningsarbeten  
i och intill arbetsområdet.

	■ Svetsa ledningar på land, som senare 
kommer att läggas på sjöbotten.

	■ Genomföra mätningar och andra för- 
studier inför kommande arbeten.

Roslagsvatten planerar arbetet så att det 
ska bli så små störningar som möjligt  
i närområdet.

När förarbetena i Engarn är klara byggs 
två pumpstationer, en ”luftningskammare” 
och överföringssystemet till Margretelund. 
Genom överföringssystemet och Margrete- 
lunds reningsverk kommer utsläppen  
att minska i norra Vaxholmsfjärden och  
i Söderkullasundet.

MER INFORMATION om reningsverket hittar du på 
www.roslagsvatten.se.

Foto: M
alin Ottosson
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Kultur för Vaxholms barn
Kultur. Vaxholms stad bjuder varje år 
barn på kulturupplevelser. Under oktober 

får eleverna se teaterföreställ-
ningen ”Spring tills du dör” 

med Strindbergs intima 
teater. 

I november får sedan 
låg- och mellansta­
diet gå på musikkon­

sert på Storstugan 
när Orkesterpop 

besöker Vaxholm. Kon­
serterna är ett samarbete 

med Skapande skola. Eleverna kommer 
också få skapa egna låtar.

Beredskapsövning med  
kycklingpasta
I mitten av augusti övade Vax-
holms stads medarbetare inom 
måltidsenheten på krismatlag-
ning. Utan el och med begrän-
sad mängd vatten skapades 
två smakrika pastarätter med 
hjälp av fältkök och gasoldrivna 
muurikor.

Under det senaste året har Vaxholms 
stad köpt in flera stora muurikor som 
drivs med gasol och två fältkök som 
drivs med gasol eller vedeldning. 
Utrustningen är en del i kommunens 
beredskapsarbete. Under en kris, till 
exempel med elavbrott eller brist på 
vatten, ska skolköken i Vaxholm ändå 
klara av att laga mat för att kunna 
hålla förskolor, skolor och andra kom­
munala verksamheter igång.

I en övning i augusti fick måltidsper­
sonalen uppgiften att genast laga 
lunch till cirka 50 personer av de 
ingredienser som lagts fram till öv­
ningen - utan el och med begränsad 
mängd vatten.

– Hur ska vi klara det här, tänkte jag 

till en början, säger Adrina Sokazi 
som till vardags arbetar i skolrestau­
rangen i Vaxö skola. Det svåraste 
med övningen var nog att sätta 
igång gasolen till våra muurikor 
och att bygga ihop fältköket för att 
kunna koka pasta. Själva matlag-
ningen sedan var inget problem.

När utrustningen monterats stek­
tes kyckling och grönsaker i en av 
muurikorna, i den andra lagades en 
vegetarisk rätt med kikärter och 
morot. Under tiden kokades pastan i 
fältköket.

– Det var roligt och jag är stolt över 
resultatet, säger Adrina. Nästa gång 
kommer det att gå ännu bättre för nu 
vet vi precis hur vi ska göra.

Måltidsenheten bygger successivt 
upp ett lager av beredskapsmat och 
har tagit fram en förenklad ”krisme­
ny”. Fältköken har köpts in med stöd 
från Livsmedelsverket tillsammans 
med utrusning för att kunna distribu­
era vatten om det skulle bli vatten­
brist.

Maryam Aljibori och kollegan Adrina Sokazi lagade 
kycklingpasta till en grupp oväntade gäster.

Foto: M
alin Ottosson

Energiagenter besöker 
Söderkulla förskola

Under hösten kommer ”Energiagenter-
na” till Söderkulla förskola på Kullön. 
Barnen får besök av karaktärerna 
Agent Ström och El´Boven. De får 
sedan egna uppdrag och blir slutligen 
examinerade som agenter och kan 
fortsätta leta energitjuvar på förskolan 
eller hemma. 

Energiagenterna är ett pedagogiskt 
upplägg som under flera år har använts 
på förskolor inom Stockholms stad. 
Utbildningspaketet innehåller teater, 
ramsor, lekar, naturvetenskapliga ex­
periment och uppdrag. Syftet är att på 
ett lustfyllt sätt göra barnen medvetna 
och intresserade av att minska vårt 
resursslöseri och skapa intresse för 
miljöfrågor. Förhoppningen är också 
att genom barnen sprida kunskap om 
hållbara beteenden i vardagen. Energia­
genterna ägs av SISAB - skolfastigheter 
i Stockholm AB.
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Elias är årets lärare i Vaxholm
Årets lärare i Vaxholm 2025 
heter Elias Mahfoud. Han har 
nominerats av Kronängssko-
lans elever och valts ut av en 
jury. I november är han med 
i finalen om Sveriges bästa 
lärare på lärargalan.

– Det var en överraskning att bli 
nominerad av elever och jättekul 
såklart. Vi var flera lärare i Vaxholm, 
tre här i Kronängsskolan, som blev 
nominerade. Varje rektor fick skriva 
ett omdöme och en jury valde ut en 
lärare från varje kommun som gick 
till final.

Elias undervisar i engelska, men om 
en termin är han också behörig i his­
toria och religion. Han väver ofta in 
de båda andra ämnena i engelskun­
dervisningen.

Vad gör dig till en bra lärare?
– Jag kan tänka mig att det är min 
närvaro och passion för ämnet. 
Det tror jag smittar av sig. Sedan 
försöker jag verkligen se varje elev, 
få deras förtroende, utmana dem 

Ny bibliotekslag i skolan
I juli trädde en rad ändringar i 
skollagen i kraft kring skolbiblio- 
tek. Syftet är att öka kvaliteten 
och tillgången till skolbibliotek 
och att främja elevernas läsför-
måga och läsintresse.

– Den nya lagen fungerar som en 
bekräftelse på att vi här på Söderfjärds­
skolan är på rätt väg som ger bibliote­
ket och läsningen stort utrymme. Den 
ger oss även möjlighet att utveckla bib­
lioteket ännu mer, säger Cecilia Elliot 
som är ansvarig för skolbiblioteket och 
klasslärare i årskurs 1.

Skolbiblioteket ligger i 
en ljus och öppen lokal 
nära entrén. Barnen 
kommer ofta till bibli­
oteket. När nya böcker 
köps in är det ofta 
eleverna som föreslagit  
böckerna. 

– Vi har ju kommit tillbaka till att  
läsning är viktigt igen, säger Cecilia. 
Här läser eleverna skönlittera-
tur minst en kvart varje morgon. 
Läsning är grunden för nästan all 
kunskapsinhämtning. 

I samband med de nya reglerna kommer 
barn- och utbildningsnämnden att 

besluta om en 
skolbiblioteksplan 
för Vaxholm. 

– De nya reglerna 
ger en tydlig signal 

om hur viktigt det 
är med skolbibliotek 

och gör det mer likvär­
digt mellan olika skolor, säger 

Vaxholms skolchef Myrna Selenius. I 
Vaxholm har vi kommit långt och vi job­
bar även med läsfrämjande i förskolor­
na så att det blir en röd tråd för barnen 
som växer upp.

Nominering från 
en av Elias elever:

”Min lärare är en  
bra lärare som 
kan mycket. 
Han är en bra 
människa som 

kan ha personliga relationer 
samtidigt som han lär ut 
engelska på en utmärkt 
nivå. Han har gjort roliga 
uppgifter som man kan 
lära sig mycket av. Han 
vet vad vi elever tycker 
är roligt och hänger med. 
Han är väldigt karismatisk 
och pratar med oss elever, 
till exempel i korridoren. 
Som jag sa innan, har 
han en personlig relation 
med nästan alla i klassen 
– trots att vi bara haft ho-
nom i ungefär en termin.”

lagom mycket och hålla varierande 
lektioner. Jag är inte rädd att ta 
tuffa diskussioner. Utmaningen som 
lärare är framför allt att räcka till. 
Men vi har en fantastisk samman­
hållning bland lärarna på Kronängs­
skolan. Vi backar varandra. 

Elias tror inte på vinst i finalen på 
lärargalan som hålls på Berns i 
november.

– Jag tror inte att jag har någon 
chans att vinna men det ska bli kul 
att gå på gala. 

Foto: M
alin Ottosson

FOTNOT: Elias Mahfoud är uppvuxen i Petersberg och fick Vaxholms stads kulturstipendium 
2019, då som musiker. Han spelar fortfarande gitarr, sjunger och skriver musik.
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Det finns tre så kallade lösfynd från 
stenåldern upphittade i Vaxholmsområ­
det. Det är tre stenyxor som visar att 
det funnits människor i trakten. På 
Bogesundslandet finns också två 
stenrösen som troligen är från bronsål­
dern (cirka 1700-500 före Kristus). 
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Efter istiden steg Vaxholm 
upp ur havet
Vaxholms historia. Under den senaste istiden pressades landmassorna 
ned i havet av den tunga inlandsisen. Det gjorde att Vaxholm under en 
stor del av stenåldern låg under vatten. Men när isen smälte undan (för 
cirka 10 000 år sedan) höjde sig kobbar och öar upp ur havet och blev 
det som idag är Vaxholm. 

Bogesunds naturreservat 
firade tio år

I år är det tio år sedan Bogesunds 
slottspark blev naturreservat. Det 
firades i mitten av september bland 
annat med guidad tur på slottet 
och promenader i parken. Scout-
erna, Naturskyddsföreningen och 
Statens fastighetsverk var på plats 
liksom en mykolog (svampexpert) 
och en pomolog (äppelexpert). 

Länsstyrelsen inrättade Bogesunds 
naturreservat 2015 för att bevara, 
vårda och utveckla ett område med 
stor betydelse för ett mångsidigt 
friluftsliv och med höga natur- och 
kulturmiljövärden. Bogesundslandet 
är ett av de största naturreservaten 
i Stockholms län. 

LÄS MER om Bogesunds naturreservat på 
länsstyrelsen.se.
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Rindös solgrottor 
rensas och rustas
Under hösten rensar Vaxholms 
stad Rindös solgrottor från 
bråte och rustar dem så att 
de kan användas säkert av 
allmänheten. Det finns omkring 
30 solgrottor, hästskoformade 
stenformationer där man kan 

sitta i lä för att sola och fika. De 
byggdes i början av 1900-talet 
för officersfamiljerna på ön. 
Idag ligger grottorna på allmän 
plats och är till för alla.

Enligt flera antikvariska 
bedömningar är solgrottorna 
kulturhistoriskt betydelsefulla 
och värda att bevara.

Foto: Åsa Edvardsson

– Det är inte helt säkert att rösena är 
tecken på att folk verkligen bodde här 
under bronsåldern, men det är möjligt, 
säger Mikaela Lodén som är turism- 
och näringslivsansvarig i Vaxholm och 
dessutom utbildad arkeolog.

Sju byar under järnåldern
Däremot finns det lämningar som visar 
att det fanns sju byar i Vaxholm under 
yngre järnålder (för 400-1050 efter Kris­
tus). Fem av byarna fanns på Bogesund: 
vid Söderby, Sundby, Frösvik, Askrike 

och vid nuvarande Bogesunds slott. Det 
fanns också en by på Rindö och en på 
Resarö.

– I Vaxholm har man funnit två runste­
nar, säger Mikaela, stenen vid Söderby 
och stenen vid Fridhem. Båda dateras 
till mitten av 1000-talet. Texten på de 
båda stenarna berättar att Gunne och 
Åsa lät resa dem efter sin avlidne son. 

Kunskaper om Vaxholms förhistoria 
finns med i Vaxholms stads kulturmiljö- 
program och ingick också i föreläsning­
en om kommunens förhistoria, ”Från 
stenålder till vikingatid”, som hölls av 
Mikaela Lodén i hembygdsgården i 
våras.

DU HITTAR hela kulturmiljöprogrammet på  
www.vaxholm.se.

Foto: M
ikaela Lodén
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Värdegrundsdag 
för Vaxholms stads 
medarbetare
Värdegrund. Måndagen före skol-
start samlades kommunens drygt 
470 medarbetare till den årliga 
värdegrundsdagen. Temat i år var 
”medarbetarskap i en digital värld”.

Vaxholms stad har en gemensam 
värdegrund för samtliga medarbe­
tare. Värdeorden samspel, enga­
gemang och respekt förkortas i 
dagligt tal till ”SER” och en dag varje 
år samlas Vaxholms medarbetare 
till en värdegrundsdag för att få med 
sig inspiration och kunskaper till 
arbetsvardagen.

– Vi i kommunen styrs av en 
massa olika lagar, regler och 
beslut i vårt arbete, men när 
det kommer till hur vi ska 
arbeta och bemöta varandra 
så är värdegrunden viktig. 
Den är en kompass och stöd i hur vi 
ska agera och möta både varandra 
och Vaxholms invånare och företa­
gare, säger Vaxholms kommunchef 
Marie Wiklund.

Årets inbjudna föreläsare var orga­
nisationskonsulten Gabriella Grusell 

som pratade om konsten att vara i 
ständig förändring tillsammans.

Gabriella presenterade flera hjälp­
samma strategier för att klara av att 
förändras tillsammans:

	■ Sakta ner – både i kroppen och i 
grupprocesser – gå från reaktiv 
till kreativ.

	■ Använd människors olikheter.
	■ Ta tid att reflektera kring resul­

tat och processer.
	■ Skapa positiva känslotillstånd 

till exempel genom att visa upp­
skattning. 

Höstens kulturnatt  
i Vaxholm

Strax efter denna tidnings press­
läggning firades den årliga kultur- 
natten i Vaxholm. Det breda pro­
grammet med kultur på hemmaplan 
fortsatte även under lördagen. 
Under Kulturskolans musikkonsert 
delades årets kulturstipendium ut. 

LÄS MER om årets kulturnatt på  
www.vaxholm.se.

Många kom till årets utebio

I slutet av augusti visades 
traditionsenligt utomhus-
bio på Rindö redutt.

Årets filmer var ”Mumin- 
familjen på rivieran” för barnen 
och ”Sommarboken” för alla från 
11 år. Muminfamiljen lockade 130 
personer till Redutten för att se på 
film i sommarmiljö. Många hade 
tagit med eget fika och något att 
sitta på. Till kvällsfilmen kom bara 
ett 20-tal biobesökare, troligen på 
grund av sämre väder. 

ARRANGÖRER var Vaxholms stad 
tillsammans med Konstnärsföreningen 
Redutten.

Seniorer går till sjöss
Ett nytt projekt startas nu i 
Sverige med namnet ”Seni-
orer går till sjöss”. Tanken är 
att äldre ska kunna komma 
med ut på sjön i båt, och eller 
ta en bryggfika på någon lokal 
båtklubb. Svenska båtunionen  
har fått pengar för driva 
projektet som är tänkt att 
inspirera och motverka 
ensamhet bland seniorer. 

Projektet ska genomföras 
över hela Sverige 2026-
2027 och Vaxholm stad är 
med som pilotkommun.

Föreläsningsserie:  
ABC tonår 

Är du förälder till en tonåring och 
vill vara med i en föräldragrupp i 
november? Välkommen med din 
anmälan.  

Att vara förälder till en tonåring kan 
vara både spännande och utmanande. 
Genom föreläsningsserien ABC tonår 
kan relationen mellan förälder och barn 
stärkas och bidra till att tonåringen mår 
bra. Vid fyra tillfällen får du träffa andra 

föräldrar och samtala utifrån olika te­
man. Gruppträffarna leds av utbildade 
ledare. Alla föräldrar är välkomna.  

	■ Träff 1: 4/11: 18:00-20:30 
	■ Träff 2: 11/11: 18:00-20:30 
	■ Träff 3: 18/11: 18:00-20:30 
	■ Träff 4: 25/11: 18:00-20:30 

ANMÄLAN: Skickas till  
stefan.pettersson@vaxholm.se  eller  
emelie.kalen@vaxholm.se senast 31/10.  
Ange om du kan delta på alla träffarna. 

Foto: Elisabeth Larsen Brolin

Marie Wiklund, kommunchef och  
Gabriella Grusell, organisationskonsult.
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Sommaren 
återanvändes
När Vaxholms stad skänkte 
sommarblommor som grävts 
upp inför höstplantering­
arna var Vaxholmsbornas 
intresse för återbruk stort 
och vid hämtningsplatsen på 
Lägret försvann plantorna 
snabbt. Bland höstplante­
ringar i några av kommunens 
urnor märks nu bland annat 
rosa och röd ljung, alunrot 
i blandade färger, silvergir­
land, skimmia och japanskt 
blodgräs ”Red baron”.

Grovt bedrägeri – även  
i trygga Vaxholm  
- var uppmärksam
På förekommen anledning varnade åter 
Vaxholms kommunpolis under hösten 
för så kallad fysisk vishing; telefonbe-
drägerier där bedragare besöker den 
utsatte och hämtar värdesaker. Äldre 
är den återkommande målgruppen för 
bedrägeriförsöken. Prata med mamma, 
pappa, mormor, en granne eller vän. 
Tillsammans kan vi bättre stå emot 
bedragarna.

Fysisk vishing är telefonbedrägeri i 
flera led. Den som utsatts får ofta först 
ett sms som påstår att man behöver 
betala en skuld. I meddelandet finns 

ett telefonnummer som man ombeds 
ringa. Den som ringer hamnar hos en 
falsk bank och luras att överföra pengar 
till bedragare.

Det händer också att bedragarna upp- 
manar den utsatta att samla ihop värde- 
saker till en civilpolis som senare ska 
komma och hämta upp värdesakerna. 
Polisen vill varna allmänheten. Lämna 
aldrig ut värdesaker, bank-id eller konto- 
kortsuppgifter. Polisen arbetar inte på 
det sätt som bedragarna beskriver.

	■ Blir du utsatt för bedrägeriförsök – 
lägg på luren. 

	■ Släpp aldrig in någon du inte känner. 

SPRID GÄRNA INFORMATIONEN och läs mer på 
polisens webbplats.

Foto: unsplash.com

Seniorer spelar  
i Kulturskolan
Genom Vaxholms stads satsning på att 
bjuda in seniorer till Kulturskolan är nu 
ett 20-tal seniorer igång och sjunger 
och spelar. Ett tiotal har gått 
med i körsång och andra spe-
lar gitarr, slagverk, piano 
eller läser musikhistoria.

– Det här är ju riktigt skojigt, 
säger kulturskolans chef 
Peter Parkrud. Det är så 
roligt att deltagare kommer 
och vill utvecklas på egen hand 
eller tillsammans med andra. Lärarna i 

Kulturskolan tycker dessutom att det är 
roligt att också möta vuxna så det har 
fallit väl ut.

Han tycker att det gått snabbt att få 
verksamheten på plats i samarbete 
med socialförvaltningen och andra 

i Vaxholms stad. Förhoppningen 
är att kunna fortsätta med 

satsningen även framöver en 
termin i taget.

Det finns ännu några plat-
ser kvar för seniorer som 

vill anmäla sig: gitarr på 
Resarö, kör och musikteori. 

ANMÄL DITT INTRESSE via e-post:  
kulturskolan@vaxholm.se.                                                                                                                          

Öppet hus med 
bygglovsenheten 5 november
Bygglovsenheten bjuder in alla intresserade till infor-
mationsmöte för att svara på frågor om bygglov och 
strandskydd. Kart- och mätingenjör kommer också 
att vara på plats.

När: onsdag 5 november klockan 16.30–19.00. 
Var: Vaxholms kommunhus, Eriksövägen 27. 
Hur: Alla är välkomna. Ingen anmälan eller  
tidsbokning behövs.

Foto: unsplash.com
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Daisy-talböcker kan lånas av dyslektiker, 
synskadade och andra med läshinder. Är 
du Daisy-låntagare kan du själv ladda ner 
dina böcker via internet.

Vi har boken-kommer-service för dig som 
är långvarigt sjuk, rörelsehindrad eller av 
liknande anledning inte själv kan komma 
till biblioteket. Du får hem böcker och tal­
böcker utan kostnad via biblioteket eller 
hemtjänsten.

Släktforskningsjour på lördagar klockan 
11.00–14.00. Södra Roslagens släktforskar- 
förening hjälper dig igång eller att komma 
vidare med din forskning.

Höstprogram

FÖR VUXNA
n  28 oktober klockan 15.00: Författarbe-
sök på träffpunkt Kanonen, Hamngatan 
50. Marie Granberg Moquist berättar om 
sin bok ”Sorg”, om förlust och läkning vid 
förändringar i livet. Gratisbiljett hämtas 
på biblioteket från 13 oktober.

n  6 november klockan 15.00: Kulturcafé 
– fika med inbjuden gäst. Presentation 
av Vaxholms fästnings museums årsbok 
2025 med Lars Thaning och Per E Anders­
son. Gratisbiljett kan hämtas på bibliote­
ket från 20 oktober.

n  19 november klockan 18.30–19.30: 
Bokcirkel. Läs ”Fars rygg” av Niels Fredrik 
Dahl och ”De oroliga” av Linn Ullman – så 
träffas vi sedan och diskuterar hur de 
båda makarna beskriver sina fäder. Ingen 
anmälan krävs.

n  4 december klockan 15.00: Föredrag: 
Gunnar Brusewitz, konstnären som tolka-
de Nobelpristagare i litteratur. Eva Lundin 
från Norrtälje konsthall presenterar 
några av Brusewitz diplombilder och hans 
samarbete med konstnären Elsa Noréen 
och kalligraferna Karl-Erik Forsberg och 
Kerstin Anckers. Gratisbiljett kan hämtas 
på biblioteket från 17 november.

FÖR BARN
n  Varje lördag: pyssel på biblioteket.

n  29 november och 6 december kl 11.00: 
sagostund för barn från 3 år. 

n  27 oktober–1 november: läslov med  
superhjältetema på biblioteket hela 
veckan. Roliga pyssel och läsutmaningar 
på temat. 

n  10–15 november: barnboksveckan. Mu-
min fyller 80 år. Tipspromenad om Mumin 
hela veckan. Fina bokpriser att vinna. 

n  15 november klockan 11.00–13.00: 
födelsedagskalas för Mumin som fyller 80 
år. Sagostund klockan 11.00 för barn i alla 
åldrar med Mumin-tema. Massor av pyssel 
finns att göra under dagen. Alla barn som 
kommer på kalaset får en kalaspåse. Kom 
och fira med oss!

Aktuellt på stadsbiblioteket
Adress: Hamngatan 19 • Tel: 08-541 709 45 • E-post: biblioteket@vaxholm.se 
Webb: www.vaxholm.se • Bokinkast: Hamngatan 17 när biblioteket är stängt.  
Öppettider: Mån: 13–19. Tis: 10–17. Ons: 10–19. Tors: 10–17. Fre: 10–17. Lör: 10–14. 
Sön: stängt. Avvikande öppettider: 31 oktober, dag före alla helgons dag: 10–15. 1 
november, alla helgons dag: stängt.

På gång  
i Vaxholm
OKTOBER

	■ 25-26 oktober: Höst-
lovsöppet på Vaxholms 
fästningsmuseum med 
en mängd aktiviteter för 
barnen. 

	■ 25-26 oktober klockan 
11.00-16.00: Pappers-
former i skugga och 
ljus, utställning av Miro 
Burman i Rindö konsthall 
Redutten.

NOVEMBER
	■ 8 november klockan 

13.00: Militärhistorisk 
vandring, specialvisning 
på Oscar-Fredriksborgs 
fort. Besök okända 
platser som vanligen 
inte visas för allmänhet­
en. Samling vid det övre 
verket.

DECEMBER

	■ 6-7 december:  
Vaxholms julmarknad.
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Tidningen Vi i Vaxholm ges ut av Vaxholms stad.
Kontakta Vaxholms stad: Öppettiderna för Vaxholms stads reception och växel  
är vardagar 08.00–16.00. Växel: 08-541 708 00  ■  Besöksadress: Eriksövägen 27   
■  Postadress: Vaxholms stad, 185 83 Vaxholm  ■  www.vaxholm.seVaxholm

ODR SAMHÄLLSINFORMATION

Inför beredskapsveckan i september skickades Vaxholms stads nya bered-
skapsfolder ut till alla hushåll i kommunen. Foldern "Var förberedd om kris 

eller krig inträffar" visar hur vi tillsammans kan skapa ett tryggt och förberett 
Vaxholm och innehåller mycket information om olika delar i vår beredskap. 

Här följer ett litet axplock ur innehållet. 

Bygg upp din hemberedskap
Hemberedskap innebär att ha alla de nödvändiga sakerna 
hemma som du behöver för att du och dina närstående 
ska klara er själva utan hjälp utifrån.

Planera och skapa en egen krisplan
Man blir bra på något genom att förbereda sig och träna. 
Tänk igenom, själv och tillsammans med andra, hur du 
kan skapa en krisplan:

	■ om det blir strömavbrott en hel vecka
	■ om matbutiken plötsligt bara kan ta emot kontanter
	■ om det kommer ett kraftigt skyfall
	■ om temperaturen hemma sjunker till 5 grader 
	■ om det väntas en långvarig värmebölja.

Skapa förberedelse för längre strömavbrott
	■ Ha ficklampa, radio, batterier, tändstickor, stearinljus, 

fulladdad powerbank, stormkök och extra säkringar 
hemma.

Översvämningar blir allt vanligare och kan orsaka 
stora skador

	■ Rensa brunnar, lövsilar och hängrännor ofta.
	■ Om du har källare, lågt liggande brunnar, fönster eller 

ingångar så kan de vara områden där vatten riskerar 
att tränga in.

	■ Överväg att installera en dränkbar pump för att kunna 
tömma vatten från källaren.

	■ Ta reda på vad din hemförsäkring täcker vid en över­
svämning.

	■ Vid en översvämning: stäng av strömmen på huvud­
strömbrytaren.

Om du behöver utrymma eller evakuera
Fundera i förväg på vad du skulle ta med dig från din bo­
stad. Förvara viktiga papper och saker där alla i familjen 
lätt hittar dem. Hjälp dem som inte kan packa själva och 
packa bara det mest nödvändiga.

Hitta ditt närmaste skyddsrum
Skyddsrum finns ofta i vanliga byggnader och kan i freds­
tid användas som helt vanliga lokaler. Det är fastighets­
ägaren som ansvarar för skyddsrummens underhåll och 
MSB som utför tillsynen.

Ta reda på var ditt närmaste skyddsrum 
finns. De är uppmärkta med en skylt och 
du kan använda det som finns närmast där 
du för tillfället befinner dig.

HÄR KAN DU HITTA ditt närmaste skyddsrum:  
www.msb.se/skyddsrumskarta

Du har fått broschyren hemskickad men hittar den också i digitalt format på www.vaxholm.se.  
Foldern finns även inläst för alla som inte kan ta del av den i annat format. Du hittar den inläst 
på www.vaxholm.se och på Vaxholms stadsbibliotek på Hamngatan.

http://www.vaxholm.se
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